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Ex-lex.
Irta : Kalmár Antal dr.

Régi dolog már ez. Dolog, amely 
történeti és közjogi infámiának is be­
illik. A „lelógó ajkú, gnomszerü alakú“ 
1. Lipót éppen úgy „ex lege“ uralko­
dott, mint a legnagyobb mágnásabra- 
koltató Mária Terézia, nemkülönben a 
„szájával magával az éggel beszélő“ 
l. Ferencz. Az első, mikor már meg­
kapta a magyartól az örökös trónt, a 
második, mikor már két Ízben e'ver- 
tük oldala mellöl európai ellenségeit, 
a harmadik, amikor oda se bojszin- 
tottunk a világverő Napoleon fölhívá­
sára. Akkor aztán ,,ex-lex“-et kapott 
a magyar csupa — hálából. Az ex-lex 
akkor is abból állt, hogy az ország- 
gyűlési megszavazás nélkül szedték a 
Habsburgok az adót is, meg az ujon- 
czot is.

Adó és ujoncz : ez az ex-lexnek 
két sarka. Ha pénz van : az ex-lex 
könnyen kitarthat. Pénze pedig a 
Habsburgoknak mindig volt bőven. 48 
előtt az országgyűlés nem költségvetési 
jogot, hanem egyszerűen csak adó- 
megajánlási jogot gyakorolt. Az ország 
pénzével való számadásokkal az or­
szággyűlés szintén nem törődhetett, 
mert még országos számadás sem léte­
zett. Az ország összes közjövedelme a

pénzügyi kamara folytán egyenest a 
j király kezébe folyt, amelyből az ország 
I közszükségeinek fedezésére — orszá­
gos budget hiányában — szűkösen 
csak annyit fordított, amennyit épen 
jónak látott, a közjövedelmek többi 
részével pedig teljesen szabadon ren­
delkezett. A költségvetési jognak, mint 
eminens nemzeti jognak az alkotmá­
nyosság épületéből való hiány egyik 
legfőbb oka volt az abszolút Habsburg 
királyok kényuraságának. A magyar 
nép verejtékéb 1 a Habsburg királyok 
kezébe — számadás és felelősség nél­
kül — befolyó arany és ezüstből ko­
vácsoltak jármot a nemzet nyakára, 
így ha a király nem is uralkodott al­
kotmányosan : pénzzel mégis el volt 
mindig kellő mértékben látva. Ha pe­
dig pénze volt ; volt mindene és nem 
sokat törődött a magyar országgyűlés­
sel. így az ex-lex eltartott egyszer 42 
esztendeig.

Most újra itt van az ex-lex. A 
48-ban megváltozott kö/.jogi rendsze­
rünknél fogva azonban a maga eszé­
től se a magyar király, se a magyar 
kormány egy fillért sem szedhet be, 
egy fillért sem adhat ki.

Nem szedhet be —r nem adhat 
ki : Széli Kálmán azonban mégis azt 
mondja, hogy ö belemegy az ex-lexbe.

Belemegy ? Bele ám, mert mind

a két marka teli van pénzzel, — ne 
volna csak pénze : majd nem menne 
bele.

Ámde honnan van Széli Kálmán­
nak pénze ? Ott van a pénztári kész­
let hatszáz milliója, amihez hozzá jött 
a vármegyék pénze : a másik hatszáz 
millió. Ez a rengeteg pénz ott van a 
kormány kasszájában, a kasszakulcs 
pedig ott van kislajbija zsebében. 
Ennyi pénzzel akár egy esztendeig 

i vígan muzsikáltathatja magát a kor- 
! mány : nem fogy el a pénz.

Hát az alkotmány ?
Ennek a betűje szerint a királyok­

nak egyetlen perczig sem volna sza­
bad olyan kormányt megtartani, a 
melyiknek nincs költségvetési törvény 
a kezében. De megtartja, mert a kor­
mánynak teli lévén mind a két zsebe 
pénzzel: fütyölhet az alkotmány pa­
ragrafusaira, amint fütyöltek hajdan, 
amidőn a Habsburgok ex-lexe idején 
szintén tömve voltak Magyarország 

j pénzével.
Hát az adófizetéssel hogy le­

szünk ?
Lesznek magyarok, akik önkén­

tesen, a törvény kényszere nélkül, sőt 
a törvény ellenére fizetik az adót. 
Mert az önkéntes adófizetést is tiltja 
a törvény, az 1791: XIX. t.-czikkely. 
Nagyon jól tudták őseink, hogy mit

Domokos Márton
deirecieni főbíró és kora. 1725 -1764. 

irta Zoltai Lajos.
Reformátusok és kntholikusok kezdettől 

fogva igen szépen békés egyetértésben élnek 
egymás mellett. Más tekintetben és felülről 
erednek súlyos bajok. A katholikus atyafiak 
még parányi kisebbségben vannak a 22—25 
ezer református mellett s alig egynek-kettő- 
nek van polgári birtoka a város határában : 
mégis már 1781-ben br. Sztázay kir. biztos 
kísérletet tesz arra, hogy a 12 tanácsnoki 
hely közül kettőt vagy egyet katolikussal 
töltsön be. És minő silány ürügyet hozott 
fel, hogy helyet csináljon Répás! Mihály 
harminczados tisztnek, akár Petki M'hálynak. 
Hogy Csatári János már öreg ember ; Bá­
rány! István pedig az apjával együtt nem 
szolgálhat. Ekkor ütközik először össze Do 
mokos Márton a királyi kormányszékkel. Az 
ő bátor fellépésének hatása alatt az egész 
tanács és választott hites közönség ellene 
szegül a kir. biztos követelésének. Sem 
Répásit, sem Potkit nem fogadja be a ta­
nácsba. Hanem Szőke Mihály népszónokot 
68 Szeremley Sámuel tanácsnokot a sze­

pesi kamarához, Baranyi Mihály előző évi 
főbírót Domokos Mártonnal együtt Bécsbe 
küldi orvoslásért. Ekkor még élt Savoyai 
Eugén, Debreczen legfőbb s talán egyetlen 
pártfogója az udvar közelében. Aligha nem 
az ő befolyásának tulajdoníthatjuk tehát, 
hogy megsemmisítették a túlbuzgó kir. biztos 

I eljárását, aki haragjában, inig a küldöttségek 
Kassán és Bécsben jártak, Domokost, a két 
Baranyit, Miskolczi Kerencz, Harangi Deme­
ter, Király István tanácsnokokat és Szerem- 
ley Sámuel jegyzőt, az ellenszegülő városi 

; elöljáróság legtüzesebb tagjait tisztségöktöl 
meg is fosztotta. De a bécsi ut kedvező ered­
ménye ezt a fellüggesztóst is semmissé 
tette. Ezután egyelőre bókét hagytak a deb- 
reczenieknek. A Carolina Resolutiónak se a 
VIII. pontját, mely a katholikus ünnepek 
megtartását a nem katholikusokra nézve is 
kötelezővé teszi; se a IX. pontját, mely a 
protestáns tisztviselőktől a boldogságos 
Szűzre és szentekre való esküvóst követeli, 
nem erőszakolták reájok. De azért Debreczen 
közönségét ezután is állandóan izgatták és 
aggasztották a vallási kérdések. Az általános, 
az egész egyház politikai állását érintő el­
nyomás mellett az ország egyéb részein 
mindenütt kíméletlenül embertelen kegyet­

lenséggel folytak a helyi üldözések. — A 
törvényen kivül helyezett, immárcsak tűrt 
protestánsok azzal a reménynyel tekintenek 
Mária Terézia trónra lépése felé, hátha a 

1 női szív engedékenyebb és kegyelmesebb 
I lesz hozzájok !

A debreczen! tanács, élén Domokos 
Mártonnal, mindenütt hová összeköttetése 

! elér, az elnyomott egyház lángoló szerete- 
! létől indíttatva, buzdít, izgat, hogy most e 
kedvezőnek látszó alkalommal minél kiválóbb 

I nemes urak keljenek fel és kérelmezzenek a 
trón zsámolyánál.

1740. decz. 31-én Domokos Márton 
í maga és a tanács nevében „az Isten házá- 
I nak tovább is közöttünk való megmaradása*
I ügyében szép és lelkesítő leveleket ír gróf 
I Bethlen Józsefhez,Komáromi Gy.-höz, sógo- 
I rához, békés vármegyei alispánhoz, Sze­
gedi Ferenczhez és Zoványi György püspök­
höz, arra kérvén őket, hogy az udvarhoz 
felmenjenek, vagy ezt ha magok nem tehet­
nék, erre másokat buzdítsanak, meg is ne­
vezi Patay Sámuel, Vay Abrahám és Zoltán 
István uraimékat, mint akikre itt a környé­
ken, valakiknek elmójeket vehette a tanács, 
egyező értelemmel czólozott a közvélemény.

Lapunk mai ixáma 12 oldalra terjed.
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csinálnak, amikor ex-lex idején még 
az önkéntes adófizetést is megtiltottak 
és aki fizetett, azt nóta-pörrel sújtot­
ták. Akkor is voltak olyan emberek, 
akik tenyerükön vitték a pénzt az 
osztráknak, mint vitte például a Bánffy - 
féle exl-ex alatt Jókai Mór, aki mint 
első kezdte meg az önkéntes adófize­
tést, nehogy valahogy Bánffy éhen 
találjon meghalni. A királyi ügyészség 
azonban elfelejtett nóta-pört akasztani 
Jókai nyakába.

Böviben lévén a kormánynak pén­
ze : a jó magyar aranyat épp úgy 
szállítják ezután is Bécsbe, a mint 
eddig szállították. Szállítják minden 
hónapban, az osztrák ráták törlesz­
tésére.

Pedig nem volna szabad szállí­
tani. Azonban milyen különbség ! Mi­
kor már 48 ban felelős magyar minisz­
térium kormányzati működését meg­
kezdette : a felsömagyarországi kincs­
tári aranybányák termékeit a bécsi 
udvar — rá sem hederitve a magyar 
kormányra —- ősi szokás szerint sze­
kereken Bécsbe akarta szállítani, Kos­
suth a pénzügyminiszter ezt erőhata­
lommal akadályozta meg s az aranyat 
Budára hozatta. Kinyílt erre a bécsi 
udvar szeme : ni-ni ! hát ezután igy 
lesz ! ?

És most? Most a magyar pénzügy- 
miniszter vasúton, muzsikaszó mellett 
szállíttatja Bécsbe az aranyat, nehogy 
valahogy az osztrák fajzatja egy fillérrel 
is megrövidüljön. Ha másért nein: 
ezért kellene még egyszer eljönni an 
nak a 48-nak.

Hát az ex lex másik sarkával, az 
ujonczozással mi lesz ? Mert a pénz­
nek a birtokában van ugyan a kor­
mány, de az ujonczoknak nincsen a 
birtokában. Ezek Magyarország bérczei 
és rónái közt, legkivált az alföldi tanyák 
millióiban vannak elrejtve. — Ezeket 
onnan elő kell hívni és oda állítani a 
mérték alá. Bizonyára nagy az osztrák­
magyar monarkia imperátorának a 
hatalma, van neki vagy két millió kato­
nája, de evvel a két millió katonával 
nincs annyi ereje, hogy egyetlenegy 
szögedi gatyás legényt oda állíthas­
son az alá a mérték alá. — Bizony 
nincsen.

Tudjuk azonban, hogy az iinpe- 
rátoroknak az ereje még mai napig is 
a szuronyokon alapszik, és ha majd 
a többi európai potentátok azt látják, 
hogy : nini ! az osztrák-magyar irnpe- 
rátör nem kap ujonczot: akkor ez 
már meggondolandó dolog lesz — nem 
annyira Budán, mint inkább Bécsben. 
Mert mit ér az olyan imperátor sző 
vetséges társnak, aki még ujonczot 
se kap?

Nem kell tehát édes magyarom 
az ex-lextöl megijedni. Pénz lesz — de

ujoncz nem lesz. Ha ez Bécsnek tet­
szik : tessék 1 A magyar nem fogja a 
fejét a falba verni amiatt, hogy fiát nem 
viszik el német katonának. Hát ne vigyék. 
És ha nem viszik el: aspn egy csep 
okunk sincs búsulni.

Azonban arra mégis kiváncsi va­
gyok, hogy a hatalom melyik birtokosa 
állítja föl a Kolumbustojást, a gyér 
mekjáték megoldást: adjuk meg a ma­
gyarnak — ami a magyaré.

Az ex-lex világából.
(Nyilatkozatok és adatok.)

A kormány beleütötte a kést az al­
kotmány testebe. Bécs kedvéért még a tör­
vénytelenségre is rávetemednek ezek a 
gyászmagyarok és a törvénytelenség po­
csolyájába fi lladt Széli Kálmán jog törvény 
és igazságának beczézett, dicsőített angya­
la. Csak az osztrák szolga pribékek min 
denre kész elvetemültsége domborodik ki 
részükről. A törvényszegő kormány merény 
leiére vonatkozólag nyilatkozatokat és ada 
tokát sorolunk fel itt, mely jellemző a hely­
zetre és oktatók a tájékozatlanra. A „Füg­
getlen Magyarország“ mai szama a nemzeti 
ellenzék több jelestagjának és ösmert, tisz­
telt barátainknak a nyilatkozatait közli az 
ex-lexröl. line a honfiúi vélekedések :

Barabás Béla, a függetlenségi és 48 as 
párt alelnöke. A magyar kormány hajója 
drága rakománynyal van tele, amelyet a 
nemzet részére akar szállítani. Ott van a 
költségvetés, a beruházási, a telepítési ja­
vaslatok, a tisztviselők fizetésének rendezése, 
az olasz borvámklauzula eltörlése, a kiegye­
zés, a katonai létszám felemelése. Mind­
megannyi fontos és szükséges intézmények.
A hajó kedvező szelek közö t elindult. Vi­
har tamadt. A hajó a túlságos megterhelte- 
téstől sülyedni kezd. Vugy-vagy. Vagy min­
den elpusztul, vagy valamelyik nagyobb te­
hertől meg kell szabadítani a sülyedö hajót. 
A hajó legénysége tanakodik, veszekszik, 
vájjon melyik rakományra van legkevésbbé 
szükség ? Tétovázásra nincs idő s az ügyes 
és bátor kormányos kidobatja a tengerbe a 
legsúlyosabb s a legkevésbbé értékes rako­
mányt, — a katonai létszám felemelésére 
vonatkozó törvényjavaslatot . . . S megy a 
hajó vígan tovább az alkotmányosság ha 
talmas tengerén . . . Tessék megpróbálni 1 

Bakonyi Samu, országgyűlési képviso- 
1 lő. — Magyarországnak holnaptól kezdve 
; nincs alkotmányos minisztériuma. Amiért 
honvódeink vérüket ontották, vértanúink 
dicső életüket áldozták, amit a magyarnak 
ős ellenségétől sikerült visszaküzdeni : fel­
adta a számbeli többségében botorul elbiza­
kodott magyar kormány maga. Százszor hi­
valkodott Széli Kálmán azzal, hogy mind­
addig helyén marad, mig a nemzet és ko­
rona bizalmát el nem veszi. Azt, hogy a 
nemzet elfordult tőle, nem akarja meglátni, 
a koronának pedig nem adott alkalmat, 
hogy a változott helyzetet megítélhesse. 
Széli Kálmán vállalkozott rá, hogy az ujoncz- 
létszám emelését alkotmányunk rázkódása 
nélkül keresztülviszi. A koronával szemben 
vállalt kötelezettségéért helyt nem állhatott, 
Legelső alkotmányos kötelessége lett volna 
tehát, hogy a királyt a kabinet lemondásá­
nak felajánlásával a helyzet válságairól és 
veszedelmeiről meggyőzze. Ezt a kötelessé­
gét nem teljesítette ura, királyával szemben 
sem. Mi jogon meri hát e legvilágosabb al- 
kotmányszegést azzal indokolni, hogy az al­
kotmányos király bízik benne ?

Benedek János országgyűlési képviselő : 
Az ex lex állapotért a felelősség teljes súlya 
a kormányt terheli ; s kétszeresen hárul ez 
Széli Kálmánra, ki a kormány élére annak 
idején épen azért lépett, hogy az ex-lex al­
kotmányrontó következéseit a magyar par­
lamentről s nemzetünkről elhárítsa. Bánffy 
is bírta a parlamenti többség és a korona 
bizalmát s mégis buknia kellett az ex-lex 
előidézéséért. Széli Kálmán is csak e két 
tényezőbe kapaszkodik : mint szalmaszálakba 
a végső vergődésben. „Jog, törvény és igaz­
ság“ jelszavával lépett a kormányra s ime 
nyakig sülyedt a törvénytelenségbe. Igaza 
van Eötvös Károlyriak : Széli politikai pá­
lyafutásának vége. Bukása csak abban kü­
lönbözik elődeitől, hogy nagyon is magas 
paripára ült : s magasabbról zuhan le, mint 
azok.

Balkányi fényképész,
Debreczen, Piacz u 81.

A képviaelőház ülése pedig akadályok­
kal folyt le, mert az ex lex beköszöntése 
felkorbácsolta a kedélyeket, nem csoda, ha 
semmire se jutottak. Mint egy megzavart 
méhkas, úgy zsongott, zajgott a Ház, hiába 
csilingelt az elnöki c-engő, hiába hangzott 
fel többszörösen az elnök intő szava, sem­
mi sem volt képes lecsilapitani a feldúlt 
szenvedélyeket. Közvetlen tiz óra után mind­
jobban kezdtek gyülekezni a honatyák s 
hangos beszéddel vitatták a nap jelentősé­
gét a folyosón. A szélsőbal Barabás Béla 
köré gyülekezett, aki kezében a párt mani- 
fesztumával biztatgatta elvtársait.

Itt van az igazság — megrázva a ma- 
nifesztum iratnyalábját — majd megítéli a 
nemzet ebből, ki az okozója a történ­
teknek.

Viharos helyesléssel fogadták Barabás 
szavait s mint akik már teljesen el vannak 
készülve a haditervvel, kedélyesen társalog­
tak tovább egymással. Apró reministentiákat 
idéztek fel a Bánffy alatti ex-lexes világból 
s ósszehasonlitásokat tettek a mai és az 
akkori állapotok közt. A jobboldali folyosó 
szintén szokatlanul népes volt. Apró cso­
portokban élénken tárgyalták a helyzetet. 
De aki jól megfigyelte a beszélgetőket, hogy 
a többség — talán véletleuségböl, talán 
szándékosan — ismét partárnyalataira bom­
lott fel.

A folyosói vitatkozásoknak az elnöki 
csengő éles csilingelese vetett véget, de már 
is felhangzottak a szélsőbalról a kiáltások a 
koriuányeluök felé :

— Törvénytipró !
— Mondjon lel
Ami ezután következett, az már nem 

a képviselöház tárgyalása volt, hanem Széli 
Kálmánnak vergődése abbán a csapdában, 
melyet ö készített magának. A kormányelnök 
szólásra állott fel, replikázni Polonyinak.
Már leiemelkedésénél felhangzott az ellenzék 
viharzása.

— Törvénytipró !
—Alkotmányszegő !
— Mondjon le 1 
— Menjen vissza Rátótra !
Széli Kálmán azzal kezdte, hogy tettei­

ért az országnak felelős, s nem a kissebb- 
ségnek s tiltakozik ellene, mintha az 
osztrák 14 § t akarná meghonosítani nálunk. 
Tovább nem mehetett. Az ellenzék viharzása 
mindnagyobb mérveket öltött, hiábavaló 
volt az elnök folytonos kérése, a csengettyű 
figyelmeztetése, a jobboldal dühös morduld- 
sa, a vihar nemhogy csillapodott volna, de 
nőttön nőtt . . . Széli Kálmán megütközve 
állott helyén. Történtek már hasonló esetek, 
de még ilyenre nem emlékezett, hogy ot 
meghallgatni semmikép sem akarják. Végre 
belátta ő is, hogy ezt igy lehetetlen folytatni

_______ _____  s bosszúsan intett az elnöknek^ hogyanom
A fényképezés vítlamiint a festészet terén külföldön szerzett gyakorlatom áltál képesítve vagyok művészi 
munkát és különlegességet előállítani. Képnagyítások, platin, akvarell festmények. Egyúttal felhívom ■ 
közönség ügyeimét dúsan fölszerelt raktáramra fényképészeti cikkekben, moly minden irányban versenyké­
pes. Amatőr vevőim ingyenes oktatásban részesülnek, valamint dija.elitesen használhatják kifogástalanu 
felszerelt laboratóriumomat. A t. közönség pártfogását kérve, egyúttal biztosítom áraim méltányosságai10

valamint lelkiismeretes kiszolgálásról.
.............. ■ Tisztnlfiltr-l BALKÁNYI
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zási törvónynyel lehet joga a kormánynak 
a szükséges kiadásokról és bevételekről 
rendelkezni. E kemény szavakat már az 
ellenzék perczekig tartó tomboló lelkesedé 
se követi s Apponynak csak nagynehezen le­
het a rendet ismét helyreállítani, ihogy Po« 
lonyi folytathassa beszédét. Ez azonban 
csak olaj volt a tűzre. Mert Polonyi befe­
jezte ugyan azonnal beszédét, de égő csó­
vát dobott a ház asztalára. Dörgő hangon 
tiltakozott a jelentésnek még csak a tár 
gyalása ellen is és harsogva követelte, hogy 
a ház elnöke adja vissza a jelentést annak 
aki beadta a miniszterelnöknek . . . Mint a 
megsebbzettek, tiltakoztak ellene a jobbol­
dali mezei hadak, de tulharsogta azt a szél­
sőbal ujongó helyeslése.

Magyar-szász barátkozás.
kirán-

képes beszélni. Erre aztán be is rekesztették 
az ülést.

Mikor az ülést egy negyedóra múlva 
ismét megnyitották s Széli Kálmán szólásra 
jelentkezve felállott újra megismétlődött a 
szünet előtti jelenet. Nehányszót még lehetett 
érteni beszédéből ...

- Megtámadtatok. Azzal vádoltatott, 
hogy alkotmányt sértett . . . úgyis mint 
képviselőt kötelesek meghallgatni ... a 
méltányosság . . .

De a többi szavai már elvesztek az 
ellenzék zajában. Apponyi nem megy sem« 
mire a csengőjével. Egyszer aztán mégis 
nagynehezen szóhoz jut. Kijelenti, hogy 
most már erélyesen lógja a házszabályok 
legsúlyosabb szakaszait alkalmazni az en 
gedetlenekre. Zugó éljenzessel honorálja ezt 
a szabadelvű tábor, az ellenzék pedig óva­
tosan más taktikához folyamodik. Amint a 
miniszterelnök beszélni kezd lassú zsongás 
támad padjaikban, mely hol erősebben, hol 
lassabban hullámzik. Közbe-közbe folytonosan 
felhangzik a monoton kiáltás : Mondjon le !

A kormányelnököt ez most még jobban 
jobban zavarja, mert szavait Így sem lehet 
érteni. Elhallgat s keresztbe font karokkal 
néz farkasszemet az ellenzékkel.

Apponyi feláll az elnöki székben s úgy 
keresi a zajongókat. De hiaba. Hallja a 
hangokat, de nem tud eligazodni. Tompán 
zugnak fel azok, hol itt, hol olt. A kor­
mányelnök dühösen hátat fordít az ellen­
zéknek, majd gondol egyet s a gyorsírókhoz 
és a többséghez fordulva elmondja, amit 
mondani akar s azzal leül. Egyetlen szót 
nem lehetett hallani belőle. Zugó éljenzés 
kél! erre a jobboldalon, inig a szélsőbal 
harsogva Hoch-ol I

Most Komjáthy Béla áll szólásra. Egy 
szerre csend lesz. Ö is azt tartja, hogy u 
jelentés beleütközik alkotmányosságunkba.
De hogy érdemlegesen elbírálhassak, kéri j és napsütötte népével, nyelvével ösmerked- 
a Házat nyomassa ki és osztassa szót. hessenek, barátkozhassanak, addig magyar

— Hiszen én is ezt kértem ! jegyzi j fiaink, lányaink meg a csere utján fent a 
meg Széli Kálmán. gyönyörű tájakon, az anyagilag, szellemileg

Beöthy Ákos a szélsőbal harsogó él- gazdag, csaladiasságában kivaló szászsággal 
jenzése közepette a Ház feloszlatását kéri ösmeritodhessenek és német nyelvöket mog- 
Hollö Lajos indítványozza, hogy ne tűzzék tanulhassák. A végeredmény pedig az lesz, 
napirendre a jelentést, Barta Ödön pedig | hogy a közös haza gyermekei egymás ne 
azt indítványozza, hogy a jelentést a költ- mesebb tulajdonságait, egymás szép nyelvét 
ség ve lés letárgyalása után tárgyaljak. Mind­
nyájan egyetértenek azonban abban, hogy 
a jelentés alkotmányellenes.

A mint a hitelesítés megtörtént, Széli 
Kálmán egy jelentését terjesztette elő a 
közjövedelmek további biztosításáról es az 
állami kötelezettségek további szolgáltatásá­
ról, — kérve annak napirendre tüzesét 
mert tegnap óta megállóit a kormány gépe­
zete. A kormánypárt egységes helyesléssel 
fogadta az előterjeszté-ö, mire Szőcs Pál 
jegyző felolvassa azt, valamint az állami 
számvevőszéknek saját hatáskörében tett in­
tézkedéseiről szóló rendeletet. De már erre 
megmozdult az ellenzék. Polónyi Géza, 
mintha villanyszikra érte volna, ugrik fel 
helyéből és szót kór. Tiltakozik a jelentes 
ellen s tiszta alkotmánysértésnek deklarálja 
azt. (ügy van 1 Úgy van ! zúgja vissza a 
szélsőbali tábor s egymás után hajítja a 
kormányelnök felé kifakadásait : Törvóny- 
tipró I Alkotmánysértő ! Mondjon le ! A sza 
badelvüek hatalmas tömege védi a pártve­
zért s harsogva zug vissza az ellenzéknek.)

De Polonyi tovább Korbácsolja a szen­
vedélyeket. Az előterjesztést, úgynevezett 
szükségrendeletekkel való kormányzás kez­
detének nevezi, mert csakis a felhatalma-

Kardos László
DKBBECZKN, Kosstihatczs

felelős szerkesztőjének, hogy a debreczeni 
diákok „a szászság részéről a legbarat- 
ságosabb logudásról, elszállásolásról, 
a megtart; ndó hangversenyen való közre i ü- 
ködésröl stb. legyenek biztosak.* És e köze­
ledés az ősi szászváros előkelőségeinek, há­
rom nagy vezető, népszerű egyletének közös 
határozásával történik, kik a szász polgár­
sággal egyetértve, távirati értesítésünkre a 
rendező bizottságot is megalakítván, minden 
intézke ésekre keszek a debreczeni vendé­
gek méltó fogadásához. Mi őszinte örömmel 
fogadjuk az önzetlen közeledés ezen je­
leit és a szász testvérek előtt pedig az ezen 
évszakbeli diák kirándulás elmaradását 
kifogja menteni és a mi barátságos, 
őszinte, hátsó gondolatok nélküli álláspon­
tunkat megfogja ösmertetni velők a szász­
magyar közeledés egyik leglelkesebb barát­
jának, a debreczeni ev. ref. theologiai aka­
démia tudós tanárjának, Csiky Lajosnak a 
nagyszebeni lelkes kezdeményezőhöz, ma­
gyar honfitársunkhoz intézett ezen levele: 

Mélyen Tisztelt Biró Ur 1 
Többszörös levélváltásunk után immár 

végleges megállapodásra ju'hatunk debre­
czeni ev. ref. főiskolánk ifjúsági énekkará­
nak Nagy-Szebenbe kirándulása, vagy e ki­
rándulás elmaradása ügyében.

Végtelenül jóleső örömmel értesültem 
b. leveleiből, hogy az ősi szász varos, Nagy­
szeben, illetőleg a nemes város három nagy 
egylete : a Hermnnia, a Mannergesangverein 
és a Turnverein, gyűléseikben és tagjaik 
magán értekezletein behatóan foglalkoztak 
főiskolánk énekkarának, egy Nagy Szebenbeti 
általa tartandó hangversenyre meghívásának 
igazan fontos, csaknem korszak-alkotásra hi­
vatott kérdésével.

Teljesen tisztában vagyok e kérdés 
nagy jelentőségével, érdeme szerint tudták 
azt méltányolni mindazok, kikkel airói be­
széltem. Egy szebb, egy óhajtott jobb kor 
hajnali derűjét látjuk abban félénk vilaglani, 
s örültünk, hogy mint a természeti világban 
itt is keleten jó fel a nap, hogy elűzte a 
borongó homályt.

Tegnap olvastam aztán Neugeboren 
E nil urnák, a n. szebeui .Tageblatt* szer­
kesztőjének a „Debreczen* szerkesztőjéhez 
ifj. Móricz Pál úrhoz intézett levelét, mely­
ben írja, hogy a n. szeheni .szász egyletek 
arra a megállapodásra jutottak, hogy a deb- 
reczenieket nem fogják ugyan hivatalosan 
meghívni, de ha ezek sajat magok initial!- 
ójából Nagy-Szebenbe jönnek, a szászság 
részéről a legbarátságosabb fogadtatásról, 
elszállásolásról, a megtartandó hangverseny­
ben való közreműködésről stb. legyenek biz­
tosak. *

Azonnal megbeszéltem a tudósítást 
akadémiánk igazgatójával, Dr. Kereszy Zol­
tán jogtanar úrral, s hivatali minőségünkben 
ketten, ö, mint főiskolánk feje, én pedig, 
mint a főiskolai énekkar felügyelő tanara, 
arra a megállapodásra jutottunk, hogy a leg­
barátságosabb jóindulattal nyújtott szász 
jobbot melyen érzett, őszinte magyar barát­
sággal rázzuk és szorítjuk meg, s a hozzánk 
való közeledésnek e fólremagyarázhatatlan 
bizonyságát olyan vívmánynak tekintjük, a 
melyre a mi debreczeni főiskolánk, ennek 
tanárikara épen úgy mint ifjúsága, minden 
időben büszke lehet.

már a közel jövőben megvalósítható lesz, Az alakilag negatív, de a közeledés
mert bárha e megindított mozgalom kap- eszméjét tisztán felkaroló és pártoló hatá­
csán hivatalos meghívás nem is történt szász rozatra az a válaszunk, hogy most nem 
barátaink és honfitársainktól ; de illetékes j megy el Nagy-Szebenbe főiskolai énekka- 
helyröl és módon értesítés lett adva mind runk, de nem feledjük el a megtörtént dol- 
a kántus felügyelő tanárának, mind lapunk got, s a magunk részéről mindent

(És a debreczeni kollégiumi kántus 
dulasa Nagyszebeube.)

Egy Nagyszebenben élő lelke- és szé­
les látkörü magyar honfitársunk volt az, ki 
e lap és a szebeni .Siebenbürgisch Deutschen 
Tageblattes“ segítségével a magyar-szász 
közeledés szép, üdvös eszmeje mellett moz­
galmat indított. E mozgalomnak már eddig 
is jelentkeztek mind magyar, mind szász 
részről az erkölcsi és anyagi sikerei. A ma- 

' gyar-szász iskolás növendékeknek es gyér 
mekeknek cseréje folyamatba tétetett. És idáig 
nem a szász testvéreken múlt, hogy lassúak 
a közeledés első lépései. De mi tudjuk, 
hogy a müveit magyar családok részéről is 
mihamar teljes méltánylást nyer ez az eszme 
és egyetértésben a szász szülőkkel előmoz­
dítják, hogy mig itt lent az alföldön a 
szász szülök csere gyermekei a virá­
gos mezők, ákáczlombos városok őszinte

megszeretvén, sok indokolatlan és kölcsö­
nösen káros ellenszenv előítéletei lefognak 
omolni és a fenyegető küzdelmek közepette 
nagyobb rázkódtatasok nélkül tart fent mind 
nyájunkat édes hazánkkal együtt az egymás 
méltánylásából, egymás mogösmeréséböl ke­
letkezett testveri szeretetnek es becsülésnek 
a kapcsa. Nem szabad tellát kicsinyleni a 
cseregyermokek utján való közeledést ; sőt 
meg kell ragadni erre mindkét részről az 
alkalmat, nagy eszméknek csirái azok.

De más utón is történt illetőleg törté­
nik közeledés a szász-magyar barataozus 
valósítására. Ilyen lelt volna például a deb­
reczeni ősi református kollégium kántusának 
és a hozzájok csatlakozó tanároknak, ifjak­
nak a kirándulása, hangversenyezóse Nagy­
szebenben, mely azonban tekintettel a köze­
ledő pünkösti vakácziókra, midőn a kirán­
dulásban résztvevő ifjaink nagyobb része 
ünnepi legátusokként oszlik szét, de még 
inkább tekintettel a közeli évzáró vizsgákra, 
ez évről elmarad. Azonban hiszem, hogy

elköve-

La kasberendezésekhez
Csipke és Szövetfüggönyök, Szőnyegek, valódi Linóleumok, ágy és 

asztalterítők, Kalotaszegi és Székely varrottasok.
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lünk, hogy a szász részről meghozott baráti 
közeledés az igaz testveri szeretet édes, 
minden keserűséget kizáró szent érzelmévé 
valósuljon át. Nekem egy erdélyi szász vá­
rosban, hol kis fiamat taníttattam, nagyon 
sok módom és alkalmam volt megszeretni a 
szászokat, ón hát tudom, hogy a személyes 
érintkezés mennyi sok félreértést megszűn­
tethet s így én ápolni fogom az eszmét, 
hogy az elvetett mag jó alkalomadtán csi­
rába szökkenjen, élő fává emelkedjék, mely­
nek árnyékában szász és magyar honfitár­
sak szeretettel barátkozzanak.

Addig pedig közeledjünk mi, Debreczen 
és Nagyszeben lakói. Közeledjünk egymás­
hoz az által, hogy akár a nyári nagy szün­
időre, akár egész tanévre cseréljük ki egy­
mással gyermekeinket. Hadd tanulja az a 
kis szász fiú vagy leány megismerni a ma­
gyar!, s hadd tanulja az a kis magyar fiú 
vagy leány megszeretni a szászt. Mert van­
nak ám mindkettőnknek határozott eré­
nyeink is.

Fogadja, m. t. bíró ur, szives köszö- 
netünket a közeledés nemes és szép gon­
dolatának közvetítése körül kifejtett fá­
radozásáért. Bizony mondom, hogy nem 
hiábanvaló munkát végezett. Adja át kérem, 
üdvözletünket mindazoknak, kik ama legba- 
rátsagosabb kéznyujtásban előljártauak.

Isten önnel! Szives szeretettel üdvözli
Debreczen 1903. április 30.

barátja
Gsiky Lajos

a Ferencz József-rend lovagja, 
ev. ref. theol. akad. tanár.

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

Holnap vasárnap a következő sorrend­
ben tartatik meg: Nagytemplomban: Bíró 
Ferencz h. lelkész. Kőtemplomban : Dicsőfi 
József lelkész. Ujtemplomnan : Könyves 
Tóth Kálmán. Ispotalytemplomban: Szabó 
Bertalan s. lelkész. Csapókerti imahazban : 
Kovács Janos népisk. felügy.

Az ágos . hitv. ev. templomban reggel 
8 órakor : Gebauer Károly gyáros és alkal­
mazottjainak hálaadása, d. e. 9 órakor : li­
turgiái istentisztelet, tartja Matorny Lajos 
föesperes, d. e. 10 urakor : Máté Károly 
sogédlelkész tart istentiszteletet.

Thaly Kálmán a Rákóczi ünnepen.
A nagy fejedelem, Rákóczi Ferencz 

dicső emlékének és szent szabadságharcza 
200 éves fordulójának Debreczen varos is 
emlékünnep rendezésével áldoz, Debreczen 
város ezen ünnepe ki fog emelkedni a többi 
ünnepek fényes sorozatából is, mert az ál­
dozás főpapja hőn szeretett Thaly Kálmán 
képviselőnk lesz, ki, mint a nagy fejedelem 
korának, a szabadságharcz dicső küzdésének 
aranytollu megörökitője, az egész országban 
leghivatottabb tolmácsolni érzéseinket. Deb­
reczen város májas 22 én ünnepli a Rákóczi- 
ünnepet, melyen az ünnepi beszédet Ihaly 
Kálmán dr. fogja tartani, erre az ünnep- 
rendezőbizottsag kérte fel a kiváló tudós, és 
szeretett képviselőt, kit ez alkalomból Kovács 
József polgármester a város közönsége ne-

vében is szeretettel hivott meg az ünnep­
ségre. Ruméliük és kívánjuk, hogy a dicső 
szép ünnepi alkalomból friss erőben, egész­
ségben üdvözöljük büszkeségünket.

Magyar-szász csere.
A magyar szász csere viszony megva­

lósítását nem ejtjük el ; mert már idáig is 
történtek mind szász, mind magyar részről 
közeledések és széles körben keltett érdek 
lödést ez az eszme, melyet lapunk pendí­
tett meg először. Mi természetesen az al­
földi magyar értelmiséget buzdítjuk a cse­
rére, mely a szászokon nem múlik. Pedig 
nekünk is érdekünkben all, bogy gyerme­
keink képességeit oly minden tekintetben 
kedvező helyen és magas ertelmiségü, ősi 
erkölcseihez hivon ragaszkodó törzs megös- 
merésével terjesszük, mint a szászsag kö­
zött. Viszont a szászoknak sem kell ma­
gyarázni, hogy mily előnyöket érnek el, ha 
gyermekeiket a mi magyar alföldi csalad 
jainknál helyezvén el : ösmereteiket fejlesz­
tik ; de főbbképpen hogy mind magyar, 
mind szász részről a családi tűzhelyeknél 
ösmervén meg egymást, barati, tesveri 
rokonszenv fejlődik közöttünk ; mert ez 
a jó viszony okvetlen be fog következni. 
A rokonszenvező társadalom ereje felül­
emelkedik a politikai aggályoskodásból ere­
deti, legtöbbször indokolatlan vagy félreér­
tés szülte ellentétek fölött. Most is öröm­
mel közöljük tubát azon Nagyszebenböl ka­
pott hirt, hogy nyárara több szász kópez- 
dósznö óhajt magyar családhoz menni, sőt 
czimot is közölhetünk. Egy nagyszebeni kis­
asszony Hannerth Mariska nyarara magyar 
családhoz akar menni, hogy magat a ma­
gyar nyelvben gyakorolja. A fiatal kisasz- 
szony már most is meglehetősen beszel ma­
gyarul és jelenleg a szasztanitónöképzöben 
másodéves növendék. A tanításban energi­
kus és következetes, úgy gondolja, hogy 
kapna teljes ellátást es ezért németből bu­
kott diákot tanítana. A kisasszony közelebbi 
czimót illetőleg felvilágosítással szívesen szol­
gai a szerkesztőség. Mi részünkről dicsérjük 
es például állítjuk az ifjú tamtónökópezdesz 
gyakorlati gondolkozását. Azután ez alka­
lomból újból felemlítjük, ismetelten ajánljuk 
a gyermekes uricsaladok figyelmébe, hogy 
főtisztcletü dr. Theil Rudolf nagyszebeni ag. 
evangélikus ur még mindig nein kapott a deák 
fiának nyárara cserét. Valóban csodáljuk 
ezt a közönyt, hisz kapvu-kapni kellene 
az ilyen cseren, midőn gyermekünket 
a nyári szünidőre festőiszép, egészséget üditö 
vidéken, magas műveltségű úri csa ádnál 
helyezhetjük el, hol a gyermek, a diák nem­
csak szórakozhatik, de ösmereteit is gazda 
gon fejlesztheti egy kedves úri család köré 
be n. A czim főtisztcletü dr. Theil Rudolf ág. 
ev. lelkész ur Nagyszeben, mi hisszük, hogy 
nem hiába iktattuk ide.

Motoros közlekedés a Debreczen— 
Hajdúnánási vonalon.

Láng Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter a forgalom emelése czéljából 
motoros közlekedést akar létesíteni. A 
miniszter erre a czélra mégis rendelte 
már a kocsikat és az első kísérletet

olyan vonalon akarja eszközöltetni, 
melynek esztensiv gazdasági érdekei 
vannak és a mely 50—70 km. hosszú­
ságú. A dcbreczeni üzletvezetöség is 
értesült erről a tervezetről és a mi­
nisztert értesítette, hogy az ö inten- 
czióinak teljesen megfelelne a Debre­
czen—Nánási vonal ; mert minden- 
tekintetben megfelelő — ez a vo­
nal a motoros közlekedésre, úgy a 
gazdasági érdekeket, mint a vonal 
hosszát illetőleg. A miniszter, mint ér­
tesülünk, szintén igen alkalmasnak 
találta a motoros közlekedésre a Deb­
reczen —Nánási vonalat, de még ezideig 
nem döntött, vájjon ezen a vonalon 
létesíti e az országban az első moto­
ros közlekedést; de tekintve a czél- 
szerüséget, több mint bizonyos, hogy 
itt nyílik meg az első motoros közle­
kedés és pedig valószínűleg augusztus 
hónapban.

A debreczeni lóversenyek
mai délutánjára enyhe szép májusi idő de­
rük ki. Ma szombaton és holnap vasárnap 
délután fog lezajlani ez a verseny, melyre 
ezúttal is számos, nevezesek történtek.

Felelős szerkesztőnk tannlmányntja.
Lapunk felelős szerkesztője e hónap 

közepe táján kezdi meg erdélyreszi tanul- 
manyutjat a V. H. O. Sz. utazási ösztöndí­
jával. Jól esik jelezni, hogy e tanulmányút 
iránt mindig több és több felöl nyilvánul 
rokonszenves érdeklődés. Most legutóbb az 
Erdélyi Kárpát Egyesület kebelében alakult 
kolozsvári Székely Társaság igazgatósági 
ülésén foglalkoztak vele, mely igazgatósági 
ülésen a kolozsvári s erdélyrészi társadalom­
nak következő tényezői voltak jelen : Balaza 
Ferencz dr. posta távirda tiszt, Barabás 
Endre all. tanitóképzőintézeti tanár, Belle 
László tanar, Csifó Salamon unit. egyházk. 
titkár, Deák Zsigmoud honvéd alezredes, 
Fekete Gábor kir. Ítélőtáblái elnök, György 
János dr. tanár. Incze Gerő kir. tábla biró, 
Kelemen Lajos tanár. Kovács Géza posta- 
távirda főtiszt, Orbók Mór tanító képzöinté 
zeti igazgató, Pál István kanonok, Pákei 
Lajos főmérnök, Pap Mihály ny. csendőr 
ezredes Radnóti Dezső E. K. E. főtit­
kár. Seprődi János dr. tanár, Zsögön Bé­
la dr. posta- és tavirda tiszt. — És 
az igazgatósági ülés tárgyalásainak során, 
szóba került felelés szerkesztőnk tanulmány­
útja is, amelyre vonatkozó határozatról az 
„Ellenzék“ ezeket irja: „Uj. Móricz Pál deb- 
reczeni szerkesztő támogatását elhatározta 
a társaság, a ki a székelyföldi viszonyok 
tanulmányozására a jövő hó folyamán a 
Székelyföldet is be fogja utazni.* Felelős 
szerkesztőnk hálás köszönettel veszi tudo­
másul az igazgatóság bizodalmas jóindulatát 
és rokonszenvét.

Egy debreczeni gyár emlékinnepe.
Debreczen gyárvállalatainak egyik leg­

nevezetesebbje. Gehauer Károly koporsó*
JUZStJl fJUlgal Ilinnioi « * 2-——-----_______ _______________ _____________________________________________________________________ __________ _____ __ _—... ..................

. . . . . . .  J, gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
S5SSl^«5?flí.6v*erKk. .|LU Nem rontja . Hajat ,öt a,m„k „öW.’elösegiU tatot tatfil« 
Kis üveg ára 1 kor. nagy üvegé 2 kor. Azoknak, kik a hajszesznok nem baratai. ajánlható a fentihez hasonló hatású s jósagu »r.
Borsos féle Hajkenőcs, melyből kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor.___________________________________________

" Női zenekar a Magyar Király kávéházban.
Perlrot hírneves karmester vezetése mellett ma szombaton és a következő napokon a budapesti előkelő női Zenekar lUJJJJ' 

lyeket tart. Ez élvezetes beléptidij nélküli estélyekre felhívjuk olvasóink figyelmét. — A gyors és pontos kiszolgálásról a hgyet 
kávés Erős lakab legjobban gondoskodik.
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gyáriu, mely hz egész országban, és a kül­
földön süt Amerikában is ösmert és üzleti 
Összköttetésekot tart fenn, 25 éves fennállá­
si évfordulóját holnap ünnepli u gyáros a 
munkások és a meghívott közönség közben- 
jöttével. Délelőtt 8 órakor istentiszteletre vo­
nultak. Majd Gebauer Károly gyáros juta­
lom és emléktárgyakat osztat ki hü mun­
katársai között végül közös reggeli zárja be 
az ünnepélyt. Szívesen adunk hirt a jeles 
gyárvállalatról, melynek a külfölddel is, 
Amerikával, de még Ausztriával is nagy ösz- 
szeköttetései vannak, és kívánjuk, hogy a 
jövőben még hatalmasabbban fejlődjék, kü­
lönösen az osztrák sógorrali összeköttetése.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Hétfőn délután 3 órakor rendkívüli vá­

rosi közgyűlés lesz Puky Gyula főispán el­
nöklésével. A közgyűlés névszeriut szavaz 
3 rendbeli városi terület elidegenítése felől.

Debreczeni katonai hírek.
A tavaszi katonai kinevezések több 

debreczeni tisztnek is hoztak csillagot. A ki­
rály Philipp F.39. gy alogezredbeli alezredest 
ezredessé nevezte ki. A Vilmos huszároknál 
örnagygyá lett bv. Ulm Ferenez százados. 
A 3-ik hoovédgyalogezrednél őrnagy lett 
Machek Gusztáv, I. osztályú százados ue- 
mescsepi Búzás Miklós. II. osztály szá­
zadosok lettek Bállá Jenő és Dingha Sán­
dor, főhadnagy lett Julier Ferenez. Sárossy 
László pécsi huszárfőhadnagyot 11. osztályú 
századossá kinevezvén, a debreczeni 2-ik 
huszárezredhez helyezték át. Első osztályú 
föállatorvossá lett Krämer Lajos, Herkusz 
Péter alállatorvost pedig állatorvossá nevez­
ték ki, mindkettőjüket a 2-ik honvéd-huszár 
ezrednél. A debreczeni 3-dik honvéd gya­
logezred tiszti állományában — több 
áthelyezés is történt. — A hon 
védelmi miniszter a következő tiszte 
két helyezte el : Borhely Ferenez századosi 
a beszterezebányai 16. gyalogezredhez, Rab 
Ákos főhadnagyot a lugosi 8. honvéd gya 
log ezredhez és Polnisch Jakab főhadnagyot 
pedig a miskolezi 10 honvédgyalogezredhez. 
A harmadik honvéd gyalogezredhez pedig a 
következő tisztek lettek áthelyezve : Hollósi 
Tihamér százados a budapesti 1-sö honvéd- 
ezredtől, Sonnecker Sándor főhadnagy a 
nagy kanizsai 20. honvédezredtöl, Újházi 
Andor főhadnagy az. eszéki 28. honvédez- 
redtől, Klein Jenő főhadnagy kezelőtiszt a 
szegedi 5. honvédezredtöl és végül Schuster 
hadnagy kezelőtiszt a székesfehérvári 17 hon 
véd gyalogezredtől.

Házasságkötések az elmúlt héten.
A helybeli állami anyakönyvi hivatalban 

a hét folyamán házasságot kötöttek : Farkas 
Imre—Propper Irén, Reschofszki Béni— 
Winter Laura, Szilágyi Mihály — Deczkó 
Margit, Hirsch József—FiscBbein Margit, 
Rosenberger Hermann—Fischer Etelka, Veres 
István—Czenke Mária, Vajtkó János—Papp 
Mária, összesen 7 pár.

Fésagyár Debreczenhen.
A gyáripar fellendülését jelenti az az 

uj iparvállalat, mely nemrég létesült Debre

czenben. Dömsödy Ferenez fésügyárat léte­
sített a Kandia-utcza 15. sz. alatt folytatta 
üzemét. A vállalat vezetésében most válto­
zás állott be, amennyiben Hajnal Samu 
kilépett a czégböl. A gyár ezután fokozot­
tabb mértékben működik »Első debre­
czeni fésügyár“ ezég alatt.

Lakásváltozás.
Oláh Géza kir. bir. végrehajtó laká­

sát és irodáját Miklós utcza 11 szám alá 
helyezte át.

A sziaházi reklamfüggöny
árlejtése fölötti pályázat tegnap járt le. Két 
ajánlat érkezett be. Egyiket Gyöngyössy 
Viktor, a másikat Zelinger Ede adta be. A 
tanács legközelebb dönt az ajánlatok felett.

ló tanács.
Mindazoknak, kik pázsitot akarnak léte­

síteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner 
Ödön csász. és kir. udvari magkereskedé- 
séből Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Mar- 
git-szigeti“ fümagkeveréket. Ezeket már 29 
éve szállítja Mauthner Budapest és a Mar­
gitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű 
sétaterei részére.

A legszebb és legszerencsésebb házak egyike 
Budapesten a Király bazár a Ferencziek-teréa,
mely dúsan aranyozott homlokzatával való­
ságos látványosságot képez. A főkapu mel­
letti díszes helyiségben van a Budapesti Ta­
karékpénztár osztálysorsjegy eladási osztá­
lya, a hol legutóbb — a mint a napilapok­
ban is olvasható volt — rövid időközben 
három nagy főnyereményt fizettek ki a sze­
rencsés sorsjegyvevőknek. Jelenleg a posta 
ismét özönével hozza a megrendeléseket 
ezen szerencsés bankháznak, miután az Uj 
húzás már május 23-án történik. Ott a leg­
kisebb rendelést is pontosan intézik el, költ­
séget pedig nem számítanak. Egy negyed 
sorsjegy ára 3 korona, egy fél ti korona, 
egy egész 12 korona. Ki onnan sorsjegyet 
hozatott, még nem bánta meg.

A magyar világíürdőböl.
Herkules fürdő méltán nevezhető világ­

fürdőnek. Az is. Onnét a nyár folyamán 
több érdekes és különösen a beteg emberi­
séget érdeklő híreket fogunk kapni. Mint 
értesülünk, az olvasóink előtt már ösmer- 
nevü dr. Klein Eberhard a szívbajosok, va­
lamint az elhízásban szenvedők szamára 
ott meghonosított és sikerrel alkalmazott 
uj, úgynevezett nauheimi gyógymódot a jövő 
évad alatt folytatni fogja.

A nagy jutalom.
Az osztálysorsjáték záróhuzása után 

mindenki izgatottan várja, hogy ki nyeri 
meg a 600.00 koronás nagy jutalmat. A 
napokban lefolyt húzás alkalmával a leg­
nagyobb osztálysorsjáték-üzletTörök A. Tár­
sa bankház (Budapest, Teréz-körut 4G.) 4 
szerencsés vevőinek kedvezett a ritka sze­
rencse és 4 család most úszik a boldogság­
ban, hogy e ezóg szerencséjében bízott és 
hűen kitartott a Török bankház mellett.

Ezen nagy jutalmon kívül unyanesak a VI. 
osztályban a 30.000, 20.000, két 10.000 
koronás, több 5000 és sok egyéb főnyere­
ményt fizetett ki e szerencsés bankház ve­
vőinek, úgy, hogy ezen egyetlen egy osz­
tályban körülbelül egy és fél millió koronát 
nyertek a szerencsés vevők Török A. és 
Társa bankházában. Ezen az alapon nem­
csak a legnagyobb, hanem a legszerencsé­
sebb bankháznak is mondhatjuk a .Török 
ezéget. A hálanyilatkozatok száma, melye­
ket a ezég szerencsés vevőitől kapott, igen 
nagy. Az a határtalan bizalom, melyet e 
bankházzal szemben vevőink tanúsítanak, 
folyton szélesebb körökben terjed el, mert 
a nagy közönség már ismeri e szég szeren­
cséjét, korrekt üzleti elveit, pontosságát dis- 
króczióját és előzékenységét, melyet minden­
kivel szemben egyformán tanúsít. Ennélfog­
va indíttatva érezzük magunkat a Török A. 
és Társa bankházát Budapesten (föüzlet : 
VI. Teréz-körut 46. : fiókok : Váczi-körut 4., 
Muzeum-körut 11. Erzsébet-körut 54.) aki 
oly számos és nagy nyereményt fizetett ki 
már vevőinek, mindenkinek ajánlani, mert 
az osztálysorsjegy vásárló közönség itt tel­
jes biztonságot élvez minden irányban.

Az osztálysorsjáték.
Tudvalevő dolog, hogy a magy. kir. 

szab. osztálysorsjáték játéktnrve már a most 
bevégződő sorsjátéknak is több nyereményt 
juttatott. Ez az uj játékterv, a mely, termé­
szetesen a májusban kezdődő sorsjátékra is 
vonatkozik, egész sor főnyereménynyel és 
nagyobb nyereménnyel szaporítja a nyere­
ményeknek már amúgy is tekintélyes som­
máját, a mennyiben ezt az összeget 13.160,000 
koronáról 14.459,000 koronára emeli. Egy 
millióval nagyobb tehát a nyeremények ösz- 
szege, mig a sorsjegyek száma tízezerrel lett 
nagyobb. Megjegyzendő, hogy az uj nyere­
mények közt van egy 80.000 koronás, egy 
50.000 koronás, egy 20.000 koronás, öt 
10.000 koronás. Mindez azt bizonyítja, hogy 
az ni játékterv folytán a nyerés esélye meg­
javult.
A Polgári Takarék és SegélyszöTetkesetiél
1903. évben az eddigi óvtársulatok ered­
ményeit mindenben felülmúló sikerrel kez­
dette meg a VII. évtársulat működését. Az 
eddigi 1890 taghoz 850 uj tag iratkozott be 
és az előző évtársulatok 53.100 törzsbetéte 
eddig 13.000 törzsbetéttel szaporodott. A 
közönségre feltűnő jó hatással volt az 1902. 
év mérlege, mely 40.740 korona tiszta jöve­
delmet tüntet fel. A szövetkezet fennállása 
óta kiadott kölcsönök az elmúlt április hó­
ban túlhaladták az 1.000.000 koronát. A 
tagok igényeinek könnyebb kielégítése ózdi­
jából a Szövetkezet 8 éves törlesztéses jel— 
zálogi kölcsönököt is engedélyez.

Ormi körökben
már reg ismert tény, hogy a FereiCZ IÓEI6Í 
keserüviz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izénél fogva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keserüvizet.

Naponta MENTZE HENRIK újdonságok áruházába
Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán.

érkeznek
m r _ rahettek, labdák; valamint teljes tennis felszerelések ; finom aczél és késáruk , ollók, zsebkések,

H||I||||MA MAIV borotvák és borotváló készülékek, háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék. Illat-

Hatósági 1 ag enge<Íólyezett
üzletf eloszlatás!

szerek, és mindenféle pipere kellékeket^
Tisztelettel értesítem a ti. é. közön- Irávm^l vácvnil
séget, hogy más vállalkozás miatt VaSAllllj

————— kereskedésemet feloszlatom. -

wégkiárulás, Az összes áruk telette OlCSÓ árért adatnak el. — Berendezés eladó.

Tisztelettel NIAYERING GYULA. Piacz-utcza.
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Csépélsi szén.
Olvasóink szives figyelmét felhívjuk a 

Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytár­
sulat Budapest, mai hirdetésére.

Csodálatos
azon eredmény, melyet a t. hölgyek a Ba­
lassa féle valódi angol ugorkatej használata 
áltál elérnek. Néhány nap után eltüntet az 
arczbörről szeplőt, pattanást és egyébb bőr­
bajt, kisimítja a ranczokat és redőket, az 
arczbört üdévé, finommá varázsolja. A pá­
rizsi és bécsi kiállításokon kitüntetett szer, 
mely rövidesen nálunk is, mint Angolországban 
az összes szépitőszereket kiszorítja. 1 üveg 
ára 2 korona, hozzávaló valódi angol ugorka- 
szappan 1 korona és pouder 1 kor. 20 ül. 
és 2 korona. Postán küldi Balassa? K. 
gyógyszertára Temesvár. Kapható minden 
gyógyszertárban.

Ei a hölgyek dísze ?
Szép tiszta, üde arczbőr ! Ez biztosan 

elérhető a Földes-féle Margit Créme által. 
Nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is 
elismerik, hogy a Földes Kelemen aradi 
gyógyszerész által készített Margit-Creme az 
összes szépitőszerek között elsőrangú helyet 
foglal cl. Pár nap alatt minden arczot üdít, 
liatalit és szépít. Szeplőt, kiütéseket, folto­
kat, ranczokat és egyébb bőrba]t eltávolít. 
Ara 1 korona. Kapható a készítőnél és min­
den gyógyszertarban. Utánzaloktól óvakod­
junk.

A tisztelt
olvasóközönség figyelmét felhívjuk lapunk 
mai számában megjelent Gaedicke A. osz­
tály sorsjegygyüjtüde hirdetésére.

Nyilatkozat.
A szolyvai gyógyvizet kiváló sikerrel 

használom praxisomban és magam is annyi­
ra hozzászoktam, hogy nélkülözni nem in­
dem. Dr. Zavaros Gyula Kölesd (Tolna­
megye.)

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital. 
savátíykás kerti borokkal vegyítve rénd 

kívül kellemes.

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy az annak idejében 
kibocsátott körlevelünkben foglalt ígé­
retünkhöz híven az

1903. évi április hó 14-én és 
29-ik napján

tölünk vásárdlt áruk értökét az általunk 
kiádott jegyzek visszaadása ellenében

Május l-töl 6-ig ■
minden levonás nélkül készpénzben 
vissza fizetjük

Kijelentjük egyidejűleg, hogy ezen 
eljárásiinkát á jövőben is minden vál­
toztatás nélkül megtartjuk.

Melyek után magunkat a n. é. 
közönségnek továbbra is becses párt­
fogásába ajánlva maradtunk

Teljes tisztelettel
MUTÉNTl és ZENBEVALD

diVát vásZoh és rövidáru kereskedu.se
Bebmien. Főpiacz a „BIKA“ szállodával 

szembén.

Á

1903. május 2.
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§ Donop és Somossy § § Az uj szőnyegházban0
O Kunz József és Társa Utódai

Debreczen. Kistemplom bazár.
A költözködési idényre ajánlják Q

° szőnyeg, függöny, 
linóleum ágy és asztal 

térítőkét,
Madráczok, Paplanok, 

Bútorszöveteket.
Óriási választékban.

újonnan nagyválasztókban érkeztek :
Szőnyegek

Ágy és asztalterítők 
Szövet, selyem, plüsfüggönyök 

Bútorszövetek
Újdonság : Cl

Aplikált csipke Storok 
Volanttal.

ó Valódi Linóleum.

g Bosznay J. és Társa
divatáruháza

Szabott ár. Előzékeny kiszolgálás. O
IOOO OOÖÖ OMOOOOU i O DEBBECZEN Kossuth ntcza U. q
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Kis Pipa“ vendéglő55
Petőfi tér 10. szám.

Van szerencsém a n. k. szives tudo­
másává adnom, hogy Némethi László ur 
1902. évi termésű Sámson kerti borait meg­
vettem.

Uj bor literenként 64 filler.
Úgyszintén 1900. évi Muszka Magya- 

rádi o bort nagy mennyiségben Feszler 
Karoly nagytermelő úrtól szereztem be.

Ó bor literenként 88 fillér.

Május 1-től nyári kerthelyiség
am- megnyitása« -mt

Szombat és Vasárnap Zene estély.
Naponta fris villás reggeli Dréhev Sör 

csapolással.
Pontos kiszolgálásért és fris eleiekért 

kezeskedik n vendéglős

KEMÉNY JÁNOS.

1398—1902. v.k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczcni kir. jbiróságtiak V. 

3168/5—1902. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Brüder Königs­
berg bécsi ezég részére Székely Jenő 
és Társa dcbreczeni czégtől 229 kor. 
06 fii. töke, ennek 19Í)3. márczius 
19-töl számítandó 6% kamatai és ed­
dig összesen 25 k. 34 ti. perköltség 
erejéig 1902 é. nov. hó 21-én biróilag 
felülfoglalt és 1450 koronára becsült 
férli és női czipökböl és egyéb áruk­
bői álló ingóságok 1903. JBájUS 4-én 
d. e. 10 órakor kezdetét veendő és 
alperes cziég üzletében Piacz-u. 26. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. apr. 16 án.
Török Péter bír. kiküld.

/!
mm

Lóverseny.
i Belépti jegyek a májas hó 2-án szom­
baton és 3-án vasárnap Debreczenben tar­
tandó lóversenyekre Szent-Királyi Tivadar ur 
müipararu kereskedésében (városház épület)

1 kaphatók.
Eladott jegyek többé vissza nem 

vallatnak. Ugyanott a tribün rajza tájékozá- 
’ sul szolgál.

Helyárak egy napra : Páholy (4 üléssel) 
az első vagy a második sorban 16 kor. 
Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Álló 

! hely 40 fillér. Lovasjegy (a pályakor belse- 
jébe) 4 korona. Belépti-jegy a tribün előtti 
térre egy napra 6 korona, két napra 10 

! korona. Tribün előtti térre szóló beleptijegy 
a tényleges szolgálatban levő katonatisztek, 
tiszthelyettesek ésönkénytesek számára 4 ko­
rona. Versenysorozatok (programul) egy pél­
dány ára 20 fillér ; ezek Szent-Királyi Ti­
vadar ur kereskedésében, valamint a m. 
kir. fötözsdében kaphatók. — Totálisa
tenrön való fogadások 5 és 10 koronás té­
telekkel, csakis a versenynapokon a gyepen 
eszközölhefők. Kellemetlenségek elkerülése 
végeit figyelmeztetik a versenyeken résztvevő 
közönség, hogy belépti jegyét láhatólag vi­
selni szíveskedjék. Bővebben a versenyekre 
vonatkozó hirdetésekből értesülhetni.

Haszonbérbe kiadó
Monostor-Pályi határában, a vasút mbllett 
égy 384 holdas birtok. Feltételek mogtüdha- 
tök Jónás Albertnál Debreczen. Széchéhyi-u.

17. vagy a tulajdonosnál W6ÍSÍ lÓÍSéf 
Tisza Adon'ybato.

Eladó tanyaföld.
IJ. SzoÜoszló halárában a vatostól xiy- 

\ órányira fekvő (ifi kát. hold prffna szítfiló- 
fotd nagy tétovával eladó.

Értekezhetni Ulrich Jenővel Debreczcni 
Első Takarékpénztárnál.
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gépgyárának vezérügynökségeAmagy.kir, államvasutak
BUDAPEST, V dik kerület, Väczi körnt 32 ik szám alatt, "ÄH

——-—— ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült --------------
4, 6, 8. 10 és 12 lóevejü GÓZCSÉPLÓKÉSíLETEIT mmaatúÉt 

■■■ 14, 16, 20 lóerejü COMPOUN DL OCOMOBILJ AlTs végre

MILLENNIUM“ 1?rj‘b,b rrkwl> tllk,,”lt' m,rok,ak4 é‘ —
továbbá aczélőmtésM ekefővel ellátott ekéit és egyéb mesőfiazdasági eszközeit.

Árlejtési hirdetmény
Rendkívüli szerencse Biharmegyében fekvő Berettyóúj­

falu község, utczáin szilárd anyagból 
gyalogjárdát készíttet mintegy 700ŐD 
m tér területen; a vállalatnak nyilvá­
nos árlejtésen való kiadására határ­
időül 1903. évi május 16. napjának 
d. e. 9. Órája tűzetik ki a község­
házához. hol az árlejtés! teltételek a

BIHARI EDE
főárudájában, ahol eddig több mint

HAT MILLIÓ
koronát nyertek.

Sok 20,000, 10,000, 3000, 2000 koronás főnyereményen kívül a követ
kcző főnyereményeket fizettem már ki:

600,000 kor. a 69,686 számra

600,000 kor, a 28,718 háztartások és gazdaságok részére mindenfele kivitel­
ben. HO év óla a legjobbnak és legtartósabbnak el­
ismert szolid gyártmány. A legnagyobb megtakarjtas 
a tüzelő anyagban. Takarékttiíhely különlegességek 
szállodák, vendéglők es kávéházak részére. Árjegy­
zéket és költségvetéseket készséggel küld. Ügyes, szál­
lodások, építő mesterek és földbirtokosoknál Ismeret­

séggel bíró viszon- eladók keres télnek.
V.Triumph* takaréktüzhelygyár G. flyldselUBldt A Soha

Wels. Db. De.

200,000
80,000 gpsr A szőlő HHBBBMMi

011)11 M wzmmmm
betegsége ellen

I az évek óta kipróbált legjobb szer a
Dr ASCHBtiBHANDT-féle

60.000
30,000 rézkémpor

Leszállított ára .Budapesten :
50 kilogrammos zsákokban áklgrm.46 fi. 
10 és 5 klgrmos zsákokban, valamint 2
klgmos dobozokban a klgrmkint 50 fi.

Használata olcsóbb, mert kevewfob kell belőle,
szél le

30,000
foltosabb, mert

A szőlő érését Sietteti, a termés minő 
ségét javítja 1!

Ott, ahol eddig a peronospora nem je­
lentkezett még az idén, ott a rézkénpor egy 
úttal a pöronospora ellen is mentesíti a sző­
lőt s igy a harmadik permetezés elmaradhat
Ez pedig lényeges költségmegtakarítás !

Számos magyar gazda bizonyitfáaya ki 
vánatra megktidetik.

Megrendeléseket elfogad a

JEiggar Eez6g«áél Szövetkezete-
Budapest, V. Alkotrtiány-u. 31 sz.

A por kapható és megrendelhető Koctsel 
Gézánál Debreczenbcn.

tövábbá f. évi március 28-án ilmét

a 28,632. számra
Az I. osztálya sorsjegyok ára :

így nyolcad (*/,) —.75 írt vagy 1 50 k. egy negyed (Vü 1 
egy fél (V,) 3 — ■ » e8é8í M 6
Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beki 
m. Mmdeu ren lelethez a hivatalos tervet ingyen ímlléklem. A 
jegyzéket- Ima is után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendelésed

pmr f, évi május hó Mg
alólirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni BIHARI EBE

Bliapest. fároslazntcíl 14

rD
1

1
;
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Boros Testvérekéin
njunfno Ruhakelmék, Selymek, Jé
"ialVS 3efirok, Batisztok, Vász-

JÓ nak, Szőnyegek, Függő- U1GS0
Olcsó niök' ASE:Pipore Divatos

Eladó 12 ezer zsúp u Uragóta ta­
nyán a Macson.

üloIrlvA mechanikai műhelybe ügyes 
Jrjltvlv 11 V fju tanulónak felvétetik Kos-íiu tanulónak felvétetik Kos- 
suth-u. 1. az udvarban.

Ä Kölcsönös segéiyző egy­
lethez megfe­

lelő előképzettséggel egy gyakornok keres­
tetik.

Német kisasszony
délutáni órákra alkalmazást keres. Czim a 
kiadóban.
T oVoaf ellátással intelligensebb izr. 
JjaKdiOl családnál önálló fiatal em­
ber keres. Ajánlatokat kéri a kiadóba.

Uj biztos gyógymód.
Hírneves orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan, orvosság nélkül.

Minden idegbetegnek
|! Szerencse-óra,

legmelegebben ajánlható a WeiSSHiann Bontan 
‘26. kiadású rőpirata :

»Idegbetegségek és gntamtésről*
annak megelőzése és gyógyítása.

Ingyen kapható Debreczenben dr. Rothschnek 
V. Emil gyógyszertárában.

Debreczen és vidékén a legnagyobb hangsze­
rek készítési műhelye és vállalata.

Komáromi
Hindennemü hangszer készítő. Főtér 41. sz. 

I. emelet. Főtőzsdével szomben.

tm

„Rudolfsbad“ lizgyógyintézet.
CZIMBALOM

Beichenan, AIsó-Ansztria.
Bécsiül lVn óra távolságban, Reichenau- 

Paycrbach déli vasúti állomás. 
Teljesen berendezve hydrotherapia vil­

lanyos gyógymód, gépies gyógyforrással me 
leg. éghajlati kezelés, szénsavas fürdő, fenyő 
fürdők homok fürdő és fangóra

Idény: május 15tői októberig
Ilias 15-től jtut. 15 lg kedvexmény ismertetést küld 

az igazgatóság.
Orvosi vezetés Tulajdonos:
Ír. Bittner E Waisnix J. W.

és egy assistens. örökösei.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei pünkösdi

országos vásár
a kereskedelmi m. kir. minisztérium 11133. 
sz. engedélye folytán nem május hó 28-tól 
jinins hó 1-ig, hanem ezen évben kivételesen
1903. évi május hó 14-től május 18-ig

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos 

vásárra — május hó 14 étöl csütörtökön reggel 
5 órától kezdve — meg van engedve.

Temesvár, 1903. április 28-án
A városi főkapitányságtól

Bandi Bezső, főkapitány.
Bánáti ló , szarvasmarha:, juh- és sertésvá­
sár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedel 

mi- és iparvásár.

(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, 10 évi jótállással,3 havi ingyen 
tanítás. Iskolahegedü 6 kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronáig. Mindennemű 
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós,
kellemes hegedű- és czimbalom-húrok es 
mindenféle alkatrészek. A legkomplikáltabb 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert ve­
szek vagy cserélek.

Azt a sorsjegyszámot rendelje meg levelezőlap 
által, mely ama Óra mellett van föltüntetve, g

mely időben ezen hirdetést olvassa

%
6566»

ZONGOBA hangolását rövidre vágásátragái
vagy bárminemű javítását a legképzettebb 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kívül.

Az óra belsejében föltüntetett szerencseszámok 
kizárólag

BEMKŐ bankháznál
kaphatók

Budapest, Andrássy ut 79.
Húzás: május 22-én és 23-án.

Az I. oszt. sorsjegyek árai :

V8 1.50 k V* 3 - k. v. 6- k. V. 12 - k.
A mi vevőink azon előnyben részesülnek, hogy 
befizetéseiket postatakarékpénztár! cheque utján, 

tehát költségmentesen teljesíthetik.

j§uer~

Felső-Bajom (Bázna).
lód és bromtartalmu sósfürdő Kiskükttllőmegyéhen (Erdélyben.)

Feksxik 291 méter magasai a tenger színe felett
A felsőbajomi (báznai gyógyfürdő) számos jód bromtartalmu ásványvízforrásai következő betegségek­
nél találtattak kitűnő syógvhatásnaknak : Mindennemű görválykóro. betegségeknél (serophmosis), 
i.ttletl és iiomcsn,. ö.zvény, angolkóré, bejeknél. Syphtl snél, a higany h««.u ke.znélmt. 
után beállott mérgére.nél. i.ohlá. és neuralgia, krónikus bőrbetegségeknél (ekcéma, lupus, 
psoriasis) valamint idillt női bajoknál. Az 1901. évben dr. Hankó Vilmos tanár által analizált baznai 
Ehrlich és Karoly forrás, valamint a fürdőiszap következő véleménnyel lett kísérve : a baznai KhrliUi 
és Károly forrásvizek a legkiválóbb jód és bromtartalmu sósvizek közé tartoznak. — Jód- brom- 
konvhasófartalom tekintetében fölötte állanak az európaszerte ismeretes haiti-ivomc. és kreuznacbi 
vizeknek. A mi országunkban báznai iszaphoz hasonló, oldható sókban, konyhasóban, vasban, s..et > * 
savakban gazdag iszap nincsen. Gyógyeszközök jtényezők): meleg és hideg kádlürdők, valamin ‘ 6
tükör fürdők és rézfürdők, meleg és hideg iszapfürdők, ivókúra, villanyozás és massage. A fürao weu- 
eves m kir. vasúti állomástól háromnegyed órányira fekszik, szőlőhegyek es erdők á.tal korulovedzett. 
szelek ellen védett kies völgyben. Naponként postakőzlekedés Medgyessel, valamint telefon a türdöte- 
lopen. Kényelemmel berendezett szobák, kitűnő konyha mérsékelt árakkal. Elő és utoidénybe i mérse 
kelt árak. Újonnan éptilt és kényelemmel berendezett kádfürdők. Proepektu. klvanutra ngyeu 
fürdő megnyitása ju*in. 1-éu történik. Állandó fürdőorvos Laám Albert dr.

A iürdőigazgatósig

OQOOOOOOOOOOOOOOOOOO OOOCWJOOOOOOOOOOO ooooooooooooo

8 Legjntányosabb cséplési szén |
a tatai brikett, tatai darabos szén, 

a királdi darabos és koczka szén,
a saj ószentpéteri darabos és cséplési szén.

■— Pontos és gyors

Magyar Általános Kűszénbánya Részvénytársulat
Budapest, V., Erzsébetiéi* 19.

Vezérképviselet: HEVESI GYULA Debreczen.
D000000303J0003000000D030000D00 03000000000Í
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ruha mosáshoz 
a legjobb kékitöszer

— Törvényesen védve. — 
Mosó-intézetekben, háztartások­
ban a legkedveltebb ruhakékitő.

Olcsó és felttlmulhatlan!
Kis üveg 24 fillér, tizszeri mosás­
hoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 

kori, Vj üveg 1 kor,
Kapható mindenütt.

Utánzatoktól óvakodjunk 1

■jár HOCHSINGER TESTVEREK vegyészeti gyára BUDAPEST, 
VI. Rózsa-n. 85

jdészáros jfiiktós
magyar Hír. szabad, osztálysorsjáték főárusítója

Papest, Vili., 3ózsef-körut 22-24.
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából 

való közvetlen beszerzését eredeti árakban:

Premier V
1 - leg jX

kerékpárok

■ finomabb vjjiijSz jutányosabb
a világ 4m vásáron

Árjegyzék díjmentesen
Rreniierwerke Egei'. Csehország

VR_

150
v4 V, \

6.—' 12— korona.
Megrendeléseket czélszernségből postautalványon kérem

Húzás már május hó 22 és 23-án.
Sits

*/V l£^#
J BOLYA

llGAZI JBOLYA ILLAT.

MOTSCH fl.ésTsi, 
BECS

Bámulatosan olcsó kerítések !

'.VT-'

C/O

Haidekker Sándor
sodronyszövet-, fonat- és kerítés gyára 

BUDAPEST, Vili. kerület, Üllói-ut 48 sz.
Ajánlja kizárólagosan sza adalmazott

Hungária sodronyfonatát,
mint a legczélszerübb és legolcsóbb k6FÍt6SÍ 3Iiy3§0tf

melv élőn veinél fonva fölülmúl minden eddig alkalamazott sodronykeritést. Ezen, a szőlő és mező- 
gazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei : olcsóság : 1 métér magasságú tekercsekben

a következő árakon kapható :
Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):

körülbelül 5 centiméter lyokbőséggel
Sodrony vastagság :
Ár méterenkint:

1.2
40

1.4
45

1.6
65

1.8
60

2.00
65

milliméter.
fillér.

Körülbelül 3X5 czentiméter hosszúkás lyakbőséggel:
1.2 1.4 1.6 1.8 2.00 milfimétHméter.

filler.

®®®®®®®t®®® ®®®®®

Megérkeztek
a legjobb minőségű

Cosmanosi franczia batistok, indich 
YOilék, donchesse szaténok, es min­
dennemű jó mosó kartonok, hímzett 
batistok, piqné újdonságok, továbbá 
Bnmbnrgi, Hollandi, Kreás és ezérna 
fonal Tasznak, valamint a világhírű 
Schroll gyártmányú elsőrendű chlí- 
fonok, csikós jegyű havasi vásznak, 
Szepességi Damast asztalneműéit, tö 0
rÜlkÖZŐk, ágyhuzatokra való váSZOU
kanavásznak, zephirek, ágy és asztal 
térítők, csipkefüggönyök, paplanok,
továbbá mindennemű menyasszonyt 
kelengyék pontos összeállítását elvál­

lalom szolid olcsó, szabott árak 
mellett.

Tisztelettel

® Nádudvary Lajos.
® Vágó Andor-féle üzlet, főtér a nagy 

tőzsde mellett.

I®®®®®?®®®®®®®®*

ITOÖSZ

Sodrony vastagság __ __
Ár meterenkinf ~ 60 60 70 80 95 --------

C.él..erti.óg ; A fonat elegendő sűrű lévén, még apró baromfi áthatolását is meggátolja; 
első és alsó szélei pedig tüskések, tehát az átmászást megnehezíti. A fonat csavart■ Kóla! 
mint vékony sodronykötelek — a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló ké­
pessége ; a keresztszálak pedig hullámosak, a szálak összecsuszása tehát ki van zárja.

Könnyil keielée: Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő, horganyozott 
kettős szegekkel, a fonat sima és feszes marad. Nagy előny a fonat feszessége, a mi lehetőv 
teszi azt, hogy a fonat bármikor ismét leszedhető és más helyen ismét felerősíthető A fonat 
összekuszálódása ki van zárva. — Feszítő-sodronyok, csavarok stb alkalmazása fölösleges. A 
fonat fölött egy-két tüskés sodronyt alkalmazva, a kerítés tetszés szerint megmagasiiható. 
Tüskés sodrony ára méterenkint 6 fillér

Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít : közönséges gép- ««■ kád eodronyfonatokat mindenféle czélokra,

cin.. er«, kivitelű kapukat éo ajtókat, valamint nyaraló- park- e. •rkólyráo.okat 
vaskeretes sodronyfonat és kovácsolt vasbóll Föld- Ó. kavlosre.tókar magtórablakro.tólyo- 
kat, #k«r-..ój kosarakat, .»Ikrafogókat, ..«lHbogyó.ó-ro.takat, bor..fir«het, o.óplögó- 
pekbe való gabonBOH.tályo.ó-hengereket etb.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Intányos, pontos és gyors kiszolgálás.

S„..,
degfizgyógyfördö (Abauj Tornám.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe 
fölött, pompás fenyvesek között, a 
szelek ellen teljesen védett völgyben. 
Kiimája enyhe, levegője tökéletesen 
pormentes, sétányai gondozottak,ivó­
vize páratlan és tavaszi meg őszi 
időjárása kellemes. Az észszerű kl-
degvi.-gyógymód vlllanyo.ó., 

mamái, és tej gyógymód Cylr- 
fue. De..« dr. esészségügyi taná­

csos [ki télen San-Remóban gyakorló orvos) fö- 
felüBvelete alatt alkalmaztatnak. A szobaarak igen 
mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó. Az e ő- 
és utőidény alatt jelentékeny irleengedé..

Fürdőévad máj. 15-től szeptember 15-ig
Posta, telefon helyben. — Utolsó vasúti állomás 
Mccenzéf. Kimerítő prospektust kívánatra bór- 

mentesen küldünk.
A fürdőigazgatóság.

A Rlchter-fóle

LINIMENTBM GAPS.COMP
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al­
kalmaztatok koszvénynél, csinál és oighiltsekiti. 
Tntáa Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegy gyei és a „Richter“ ezogjegy zéssel 
fogadjunk el. - 80 f., 1 k. 40 f. és 2 l. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
M e.á.x, ée kir. udvari a x* Ültök. ~

Rudolstndt.
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Üzlet áthelyezés. igen nagy volt az öröme
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy 45 év Ota a debreczeni piacon 
fennálló

czipd
üzletemet

Kossuth u. 2 sz. a városháza épületébe
áthelyeztem és régi jóhirnevü üzletem ve­
zetésével Gusztáv és Gyula fiamat bíztam meg.

Női, férfi és gyermekczipő raktáram
kizárólag saját készítményem s a mellett 
versenyezek a silány külföldi gyártmányok 

áraval is.
Olyan munkaerő áll rendelkezésemre, 

hogy a legkényesebb igényeket is a legjobban 
kielégíthetem különösen a mérték Szerinti 
megrendeléseknél.

Az eddigi szives támogatást megkö­
szönve, kérem továbbra is jóakaratu párt­
fogását.

Tisztelettel Weidner József.

Csodaszép
a sr.elid fehér és puha arczszin, valamint az arez 
szeplő és börtisztátalanság nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN * Go. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vel 
dr. Rothschnek V. Dmil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és kényelmességé­
nél fogva felülmulhatlan. A rudak önuiüködése által az 
eddig előfordult kellemetlenségek, mint egyoldalii fel­
húzás, a zsinórok összogömbölyödése vagy azok elsza- 
kitása teljesen ki van zárva. A redőny tetszés szerinti 
magasságban megáll, mindenkor feszesen és simán gör­
dül le, a mi a szövet tartósságára nézve igán előnyös 

Az amerikai redőnyrud bármily ablaknál alkal­
mazható, a rúd be vagy kiakasztása egyszerű és egy 
pereznyi idő alatt eszközölhető.

Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.
Teljes tisztelettel

CSONKA DÁNIEL 
Debreczen, Kossuth ntcza 25 ik szám alatt.

nagyrabecsült négy vevőnknek, akiknek ápril hó 22-én a nálunk nyert

600.000 koronás ju­
talmat az

5 mm koronás főnyere- ■II V U ménynyel együtt

605.000 korona
összegben

az 57080. számú - . - ■ ■ ■ « ■
*\i sorsjegyre ECIliZESttM K.

Hivatkozással e rendkívüli szerencsés eredményre 
az I. osztályú sorsjátékhoz a sorsjegyeket a terv­
szerűen megállapított árakon ajánljuk és pedig:
'I. sorsjegy 12.— korona ‘i* sorsjegy 3— korona 

6- „ I» „ 1.50

Török A. és Társa
a legnagyobb és kiváló szerencsétől kegyelt 

osztálysorsjáték-üzlet

Központ:

Teréz-körut 46a- sz.
Fiókok :

Váczi körnt 4. luzenm körnt 11. Erzsébet körnt 54.

Krösitö szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére.
Étvágy gerjesztő, idegerősitü és vérjavitó szer.

Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.
Kapható

J. Serravalló-ná!
Trieszt — Barcola.

A gyógytárakban pedig '/, bt. üvegekben 2 kor. 40 flillérórt
Vi , „ 4 „ 40

é ' "; vv



IV. Kossuth Lajos-utca 11

M . . ft—Ä«wXl» kifogástalanul teljesítiCsipkefüggönyön Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézetetisztítását Debrecen
Széchényi utcza 42a szélek elrongálása nélkül

Ír",

május 2.

Blattner Gyula
értesíti a mélyen tisztelt kö 

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

ivei és porczellín üzletét,
valamint

ütemezési vállalatát
május l-én a 
„Lampreoht“

(volt Biedermann palotába) helyezi 
át. — Ennek folytán raktáron levő
ám készletét a legolcsóbb áron

bocsátja m. t. vevői részére.
A xn-ik m. kir. szab. osztálysorsjáték 

nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

Szolyva-Hársfalva 5S«Klimatikus 
gyógyfürdő

(Beregmegyében.)
Posta és távírda a fürdő telepen. £$ Elsőrendű czigányzene.

(Vasnti állomás.) GYÓGYJAVALLATOK:
Bemek SZép fekvés, kiránduló helyek Tüdőbajok, malária (mocsárláz) gége, hörg,

áa eótnmrnlr ükjÉF és tüdőhurut, cmésztetlenség, máj és lépda-
BS Bölényül, ganatok, vizhólyaghurut, specifikus s görvé-

r v a e v c1 o 7 íz ö 7 /i ^ Íves csontbá talinakuál. Mindenféle idegbán*G Y (J G i EbZKUZUK. yy talmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés,
Hidcgvizgyógyintézet, vasas és égvényes sa- nehéz légzés, hypochondria. Vérhaj ok, kösz-
vanyuviz és fürdők ez idén újonnan és czél- vény, görvély, bujakór, delirium trem. potat.
szerűen átalakított sós és fenyőbelégzési inté- jOyOs Nöi baíok> fehérfolyás, sápkór, havi zava- 
XOt, villany massage, természetes melegtej, roknál.
juhsavó, mindezek czélszerü használatára a ... .

gyógyfürdő orvosa ügyel fel. Idény ffiájüStÓl OKtÓDOng.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szi- 

vesén szolgál

Kitűnő ellátás és lakás. X20E a fnrdőigazgatóság.

I.árvánvmentes hely. Gyógyszertár. 
Állandó fűrdőorvos. Két vendéglő.

Felhívás
Imiliióko róna.

s
Jaa 1 jutalom

Korona

600000
0)
jg 1 nyer. á 400000
CD 1 1 200000
ohO 2 yy 100000

US 1 y > 90000
K3O 2 f 1

80000
Jtt
N 1 y y , 0000a•03 2 60000
a.N 1 y y 50000

•03 1 yy 40000
5 yy 30000

03
O, 3 y y 25000
ti*03 8 yy

20000
a 8 y y 15000
03 36 y y

10000
ti 67 y • 5000
«4 3 y y 3000

437 y y 2000
803 y y

1000
1528 y y

500
140 fy

300
34450 y

200
4850 y •

170
4850 130

100 y y 100
4350 yy 80
3350 *y

40
55000 nyer és jut.

összegben. 14,459.000

a XII-ik

mayy. kir. szab. osztálysorsjátékhoz.
Az I. osztály húzása már

1903. évi május hé 22. és 23-án lesz.
Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy egész egy fél egy negyed egy nyolezad
12 kor 6köi\ 3 Kor. 1 kor. 50 fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy
az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A
legkényelmesebb és legolcsóbb a__pos_títirt<^váí
való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a
hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket
azonnal a húzás után küldöm szét. Befizetési lapp- 
kát a pénzösszegek díjmentes átutalhatása czéljából 

ingyen bocsátók ügyfeleirnnek^rendel^kezése^e^

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám
juttatni.

GAEDICKE A.

Gaedicke szerencséje 
óriási !

A következő főnyereményeket fizettük 
ki eddigelé b. ügyfeleimnek :

600000 kor. 62551.
40GGOÖ ,, 33464
400000 ’9

mii.

400000 28916.
100000 yy 42758.
100000 y y 49878.
100000 yy 87991.
70000 y f 60912.
60000 17357.
60000 y y 78863.
60000 y y 82528.
60000 ,, 97263.
30000 y y 6920.
30000 yt 38691.
30000 y 1 90664.
25000 yy 23481.
25000 yy 30049.
20000 yy -8950.
20000 yy 33402.
20000 y > 35862.
20000 yy 44410.
20000 yy 60781.
20000 yy 78848.
20000 yy 88974.
15000 yy 57734.
15000 y y 77950.
15000 yy 82506.

Magyarország

Búd

legnagyobb szerencsegyüjtödéje.

24 á 
46 á 

292 á 
599 á

ÍOOOO K 
5000 „ 
2000 „ 
1000 „

== 240000 
_ 230000 
_ 284000 
— 599000 
= 441500
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MAGYAR OSZTÁLY 1 *emzeli Péozráltó, Béménylársasag
czimnyomasaval, (mely intézetnél ed

£1 A ’ll C* WT* #1 V F Ejf dig a legtöbb főnyereményt nyerték) 
aUAlStlIlU 1 Hii nálnnk is kaphatók.

Az ELSŐ OSZTÁLYÚ EREDETI SORSJEGYEK ÁRAI Egész á 12 kor. lél á 6 k. 
negyed á 3 k. és nyolczad 1 V, kor. A következő sorsjáték 6 osztályában a 

kibocsátott 110 000 sorsjegyből 65.000. vagyis az összes sorsjegyek fele

14 millió és 459.9000 koronával

Húzás már f. é.

május 22 és 23-án.
készpénzben sorsoltatik ki a sorsjegy tulajdonosok javára. NYEREMÉNYE­
KET bármily összegben — még esedékesség előtt is — JUTALÉKMENTESEN 
fizetünk ki. - HIVATALOS nyereményjegyzékeket pontosan küldünk. ERE­
DETI JÁTÉKTERVET minden sorsjegyhez mellékelünk. Ajánlatos a rneeren-
dőléseket mielőbb hozzánk juttatni, mert sorsjegy készletünket a nagy ke­

reslet előreláthatólag rövidesen kimeríti.

Alföldi Takarékpénztár Debreczen.

Kolbeck HARSFA szállodája
BÉC8, 10. kerület. Laxenbnrger strasse 19.
A déli és az államvasuti indóház mellett— a 
közúti villanyos vasút megálló helye minden 
irány felé. Barátságos polgári uj berendezésű 
ház. Villanyos világítással, fürdővel és mér­
sékelt árakkal. Kiszolgálás és világítás nem 

lesz különösen számítva.

Kolbeck Ferencz
szállodás.

Üzlet átalakítás miatt
a legfinomabb

férfi kalapok és nyakkendők
rendkívül leszállított árban

kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.

Miért szenved ön??
opeéátiut is elkerülheti, ha a

Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas

valódi

II Ml eehterBilfitimMt 4P Mtoi
A.m«nrlnPretra4« j
MMM-lwiV»». i

THIERRY A.-féle Centifiola kenőcsöt
használja, mely rendklvtll vonzó, a sebek gyóyyitázában valamint a fájdal­
mak enyhítésé ben ntélérhetlen. A valódi Ccntifiola-kenőcs alkalmazható ; a 
szoptatok mellkemény kedésének, a lej elapadásának, az orbáneznak eseteiben 
továb1 á mindenféle régi sérvei, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt 
lábak s csontevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél- 
az idegen testek, pl. : üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; min- 
denféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; végre pokolvar, 
körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kisebelése, fagyás és 
égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok­
daganat, meggyűlt vér, fűlzugás stb. ese'eihen. 2 tégely csomag csomagolással 
postadijjal együtt 3 ko . 50 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. Utánzatok 
vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke des

Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ a tégelybe van-e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contifiola kenőcs.
Eme két gyógyhatásúban utólérhetlen szer soha nein romlik el, sőt men­

tül régibb, annál jobb, nem árt a szarnék a fagy, sem meleg s ezáltal télen 
nyáron szétkűldhető. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha­
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, 
melyért csak haszontalanul elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett aitalmatlan szerból 
A hol nem bizonyos, hogy az én kitűnő szerem ott ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni. Czim : 3.

Apotheker Thierry (Adolf) Schotzengel-Apotheke in Pregrada bei Bohitsch-Sanerbrnnn.
Főraktár : Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

Hirdetmény.
Ezennel közhiiré tétetik hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium 
ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XII sorsjáték) I. osztályára szóló 
sorsjegy# ki t felülvizsgálták, azok a. főárusitóknak árusítás végett kiadattak. — A Ma­
gyar Kír. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

agy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve
Tizenkettedik sorsjáték.

Első osztály 
Betét 12 kon a.
Húzás : 1901. máj. 22. és 23

Korona 
60000 
10(100 
10OC0 
5000 
6000 
f.O jO 
4000 
9000 

10000 
134000 
263l,Uu

Második osztály Harmadik osztály Negyedik osztály Ötödik osztály Hatodik osztály
Betét 20 korona. Betét 32 korona Betét 40 korona. Betét 32 korona. Betét 24 korona
Húzás : 1908. jun. 17 és 18. Húzás : 1903. jul. 14. 16. 16 . Húzás : 1903. lúg. 11. 12 13. Húzás : 1903. szept. S. és 4. Húzás : 1903. szept. 24-181 oki 21-ig.

Nyeremény

3 á 2000 
ö A 1000 
8 á 500 

30 á 30.) 
100 á 100 

_3360 á 40 
3500 nyer. K,

I 10 á

3000
2000
1000

6C0
300
80

Korona 
70000 
26000 
10(100 
5000 
9000 

10000 
í 000 

10000 
33000 

34801 0
4500 nyer. K. ö28000

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á
3 á 10000 
5 á 
8 á 

10 á 
120 á 

4850 á 
500(7

600 J 
2001 
1000 
600 
130

Korona 
800U) 
30000 
20000 
Ír 000 
30000 
2600 0 

16000 
10000 
60000 

630600
nyer.

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
3 á 
5 á 
8 á 

10 á 
120 á 

4850 á

10000
5000
2000
1000

500
170

Korona
90000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
60000

824500
5000 nyer. kor. 1.120,500

Nyeremény

5 á
8 á 

á 
á

3850 á

10
120

100C0
5000
2000
1000

500
200

Korona
100000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
60000

770000
4000 nyer. kor. 1.076,000

Az I. osztály húzása 1903. május 22. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar 
kir. állami ellenőrző hatóság és kir. közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történ­
nek a huzási teremben (IV., Kskü-íér, bejárat a Duna utca felől.]— Sorsjegyek a Magyar 
Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók. 1

Budapest, 1903. ápr. hó 26-án.

Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága. 
Lónyay. Hazay.

Legnagyobb nyeremény
szerencsés esetben

Korona 
1 000,000 

(Eg y mill ió)
1 J“tal 600000 600000
1 nyer. 400000 400000
1 á 200000 200000
1 á 100000 100000
1 á 80000 80000
1 á 60000 60000
1 á 50000 50000
1 á 40000 40000
2 á 30000 60000
2 á 25000 50000
4 á 20000 80000
5 á 15000 75000

25 á 10000 250000
50 á 5000 250000

405 á 2000 810000
- 760 á 1000 760000
1140 á 500 570000

30600 á 200 6120000
33,000 nyer ás jut. Kor. 10.555,(AJÖ I
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


